



浙江医院
浙江大学医学院附属浙江医院
AFFILIATED ZHEJIANG HOSPITAL, ZHEJIANG UNIVERSITY SCHOOL OF MEDICINE

臻德 精术

浙江医院

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

总第200期 2022年2月 第2期

医者仁心 热血浓情

我院在省级卫生健康单位中率先启动团队无偿献血

2月18日上午,在我院灵隐、三墩两个院区,第十个“浙江医院献血日”活动正如火如荼开展,有超过400位医护人员报名了此次活动。

受前期疫情影响,省血液中心原计划去年12月启动的冬季卫生健康系统团队献血活动被迫延迟。而我院也成为了本轮新冠肺炎疫情爆发后,省级卫生健康单位中第一个积极响应并组织开展团队无偿献血的医院。这不是我院的首个“第一”,早在2017年8月,我院就在省级医院中首个设立单位“献血日”,将每年的2月18日和8月18日设为“浙江医院献血日”。近五年,我院参与献血日活动的医务人员达1711人次,献血总量达399460毫升。

本次活动中,我院党委书记严静带



头,浙医人纷纷挽起袖子,用热血见证生命的绽放。严静表示:“医院党委一直高度重视和支持志愿献血工作,每年积极鼓励职工参与献血活动。作为医务工作者,



我们对保障临床用血工作的重要性体会更加深刻,所以我们始终站在无偿献血工作中的第一线,也希望通过我们的举动能带动更多社会大众参与进来。”

献血活动现场,员工们按照疫情防控相关要求,在做好自身防护的同时,自觉排队,填写信息登记表,抽血化验,有序献血。一大早,我院膳食科马李就出现在了献血车上,献血史长达20年的他,院内院外的献血量累计已达12700ml。春节前驰援北仑、上虞、滨江一次不落的储文杰也积极撸袖,他说:“无论是战‘疫’,还是献血,都是身为医务人员义不容辞的担当。”

一名浙医人用自己的涓涓热血,为筑起挽救生命的热血“长城”添砖加瓦。本次“浙江医院献血日”活动中,两院区共318人成功献血,献血总量达75540ML。

文/宣传统战部 吴玲瓏
供图/宣传统战部 吴玲瓏、郭俊

我院召开2021年度领导班子和领导干部考核测评会

根据浙江省卫生健康委关于2021年度委直属单位领导班子和领导干部考核工作的要求,我院于2022年2月18日下午在灵隐院区召开2021年度领导班子和领导干部考核测评会,医院领导班子成员和中层干部参加会议。省卫生健康委员会考察组一行3人前往我院开展考核工作,会议由院党委副书记、院长陈军主持。

会议的第一项议程是党委书记严静代表党政领导班子作2021年度工作报告。报告从党建工作、疫情防控工作、医院高质量发展、卫生健康改革等4大方面展开,汇报了2021年我院在做好“健康赋能、服务增色、管理提效”三篇文章中取得的成绩,并对存在的问题进行剖析;第二项议程由严静、陈军作2021年个人述职述廉述德的报告。两位领导从提高政治站位、抓好医院党建、促进医院发展、坚持廉洁自律等方面进行报告;此外,与



会人员审阅了医院2021年度党建述职报告以及副院长院领导2021年度述职报告。

会议最后为民主测评环节,在认真听取和审阅报告后,全体参会人员进行了针对领导班子、党政主要负责人、班子其他领导干部、党建工作、选人用人工作、干部提拔工作的民主测评,为年度考核工作提供重要依据。

认真审视和总结2021年我院取



得成绩和存在的问题,在2022年,我院将继续运用好浙江大学医学院附属医院身份和平台,积极打造“医学高峰”,继续贯彻委党委工作部署,做好疫情防控和卫生健康改革工作,为开创卫生健康事业高质量发展作出浙医贡献,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

文/组织人事部 金戈雯、厉敏

供图/宣传统战部 吴玲瓏

我院“智慧医保”切换成功 医保业务全面恢复

2月15日,我院内“智慧医保”平台已全面切换成功,医院门诊、住院、购药等所有医保实时交易结算(含医保电子凭证)全面恢复,正式进入“智慧医保”时代。

医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排,关系国计民生,涉及千家万户的幸福安康。建设医疗保

障信息平台是党中央、国务院推进医保事业高质量发展的重大战略部署,浙江省“智慧医保”信息系统则是推动医保改革、落实待遇政策、开展管理服务的中枢神经,通过该项目的建设,全面支撑建立覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、持续发展的高水平医疗保障体系。

本次浙江省“智慧医保”的正式

运行,将解决信息系统碎片化、标准不统一、业务功能差异大等制约医保高质量发展的“瓶颈”和“痛点”问题,实现医保结算智能化、基金监管智能化、医保参数标准化、工作程序规范化、决策分析精准化,全面形成全省医保报销“一张网”,真正实现“一网通办”。

文/医保和物价管理办公室 周娟华

【清廉浙医】

清廉为标考评为尺 纵深推进清廉医院建设

省清廉医院建设指数专家组赴我院开展现场核查



2月15日下午,省卫健委全省公立医院清廉建设指数自评情况现场核查组一行5人来院检查。党委书记严静、党委委员纪委书记何晓波以及相关职能部门参加,核查组主要对我院清廉建设指数评价系统填报的相关工作及佐证材料进行了实地检查,促进各部门更准确

地解读评价标准,对如何提高系统数据填报的完整性、准确性有很大帮助。此次督查是对我院清廉建设指数工作内涵和工作质量的一次把脉,我院将以此次核查为契机,进一步推进清廉医院建设各项具体工作落实落细、提质增效。

文、供图/纪检监察室 陆晓芬

强化法律意识 规范医疗行为 我院开展新《医师法》专题培训

《中华人民共和国执业医师法》(以下简称《医师法》)将于2022年3月1日起开始施行,《医师法》新增了“保障措施”章节和19项条例,基于旧法实施以来存在的立法缺陷和短板进行了全面补充和修改。为贯彻落实《省卫生健康委办公室关于组织开展〈中华人民共和国医师法〉宣贯活动的通知》的要求,增强医师队伍的法律意识和法制观念,进一步规范医疗行为,持续提高医疗质量,保障医疗安全,2月25日下午,我院医务部组织全体医师进行了《医师法》的线上专题培训学习。

本次培训围绕保障医师权益、规范医师执业两方面阐述了制定医师法的背景及目的,重点学习了医疗风险的分担、禁止虚假文书、履行医疗告知、紧急医疗、保护患者信息等,强调全体医师在日常诊疗活动中规范自身执业行为、保障自身权益。培训还就反腐责任中合法行为与商业贿赂行为的界限把握,履行医疗告知的告知形式、告知对象、告知内容、患方拒绝与保守医疗,紧急医疗的两种情况,服从调遣与及时“吹哨”等问题进行学习。

通过培训,全体医师对新《医师法》有了更深入的了解,对学法、知法、守法、用法的意义有了更深刻体会,进一步绷紧了依法依规执业这根弦,为加强医疗质量安全与医师队伍建设打下了坚实的基础。培训结束后,医务部还将本次培训的课件上传至钉钉学习强院中,方便大家回顾性学习。

我院医务部自2019年以来坚持每年启动医疗质量安全核心制度与相关法律法规系列培训,采取线上线下相结合的方式不断扩大覆盖面,同时,将医疗核心制度与相关法律法规学习考核结果作为入职考察、年度考核、评先评优、提拔晋升的重要内容,促使依法执业理念入脑入心。一场场学习培训犹如绵绵春雨,浸润了医者仁心,增强了医务人员践行医疗核心制度、恪守良好医德医风的思想自觉和行动自觉,“层层抓落实、人人重践行”在全院蔚然成风,为医院新一轮高质量发展提供了坚实保障。

文/医务部 刘巧云

廉政箴言,每月一句

公生明,明生廉;廉生威,威兴业。

【本版责任编辑 王婷】